



ПРИКАЗ

19 апреля 2013 г.

БОЕРЫК

№ 1551/13

Казань

Об итогах проведения республиканского родительского собрания

С целью повышения эффективности сотрудничества педагогических коллективов с родителями обучающихся образовательных учреждений в части организации совместной деятельности по защите детей от преступных посягательств и профилактике асоциального поведения детей 13 апреля 2013 года на базе муниципального автономного образовательного учреждения «Лицей №121» (Центр образования №178) состоялось республиканское родительское собрание по теме «Психолого-педагогическая и социально-правовая помощь родителям в воспитании и обеспечении безопасности детей».

В конференции приняли участие представители родительской общественности, более 170 человек из 40 муниципальных образований республики, специалисты профильных министерств и ведомств.

Не организовали участие родителей муниципальные органы управления образованием Бавлинского, Бугульминского, Верхнеуслонского, Менделеевского и Рыбнослободского районов.

В рамках собрания были проведены проблемные «круглые столы» по вопросам обеспечения безопасности ребенка в социуме, предупреждения суицидального поведения у детей, гармонизации детско-родительских отношений, нравственного воспитания в семье и предупреждения ранних половых связей у несовершеннолетних, ответственности родителей за безопасность детей в сети Интернет, предупреждения вовлечения ребенка в потребление табака, алкоголя, наркотиков, взаимодействия родителей и общественных организаций в вопросах воспитания трезвого поколения.

Анализ анкет по итогам родительского собрания показал, что 87,9% родителей высоко оценили полезность полученной информации на собрании, оценив ее на 10 баллов, выразили готовность применять полученные знания на практике все 100 % ответивших на вопросы анкеты родителей.

По итогам работы собрания родители приняли обращение к родительскому сообществу Республики Татарстан.

На основании вышеизложенного приказываю:

1. Утвердить резолюцию республиканского родительского собрания (приложение №1).
2. Рекомендовать начальникам отделов (управлений) образования исполнительных комитетов муниципальных образований РТ, руководителям

муниципальных и государственных образовательных учреждений провести в апреле-мае 2013 года аналогичные родительские собрания, график проведения собраний предоставить в срок до 22 апреля 2013 г. в отдел воспитания и дополнительного образования детей.

3. Отметить высокий профессионализм и творческий подход к делу коллектива МАОУ «Лицей №121» Советского района г. Казани.

4. За активное участие в подготовке и проведении республиканского родительского собрания по теме «Психолого-педагогическая и социально-правовая помощь родителям в воспитании и обеспечении безопасности детей» объявить благодарность:

- Сафиной Э.Р., начальнику отдела воспитания и дополнительного образования детей;

- Пуховой Ю.В., ведущему советнику отдела воспитания и дополнительного образования детей;

- Хайрутдиновой В.Ш., директору МАОУ «Лицей №121» (Центр образования №178);

- Башлай Э.Х., руководителю отдела психолого-педагогического сопровождения МАОУ «Лицей №121» (Центр образования №178);

- Теленковой В.Б., педагогу-психологу ГАОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Росток»;

- Гилемхановой Э.Н., педагогу-психологу ГАОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Росток»;

5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя министра С.В. Гиниатуллину.

Министр

Э.Н. Фаттахов

## **РЕЗОЛЮЦИЯ**

### **Республиканского родительского собрания по теме «ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНО-ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ РОДИТЕЛЯМ В ВОСПИТАНИИ И ОБЕСПЕЧЕНИИ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ»**

Заслушав выступления ведущих круглых столов и докладчиков пленарного заседания, участники родительского собрания отмечают, что в настоящее время востребованы все виды помощи родителям в воспитании и обеспечении безопасности детей.

Большую роль в жизни каждого ребенка играют взаимоотношения внутри семьи. Подарив жизнь ребенку, родители берут на себя огромную ответственность: кроме еды, одежды и любви нужно научить его думать, чувствовать, принимать правильные решения. Во многом это оказывается личным примером. Каждый родитель может определить ложь своего ребенка. Родителям нужно с малых лет научить ребенка ценить жизнь и здоровье, а наркотикам, алкоголю и табаку нет места в его жизни. Родители всегда должны помнить, что они - архитекторы судьбы ребенка, и основным фактором, который может уберечь ребенка от беды, является семейное воспитание.

С целью усиления гражданской ответственности взрослых людей за воспитание и сохранения физического и психологического благополучия детей участники собрания предлагают:

**педагогической общественности:**

- ужесточить контроль за посещаемостью учебных занятий, в случае отсутствия ребенка на занятиях **немедленно (в течение первого урока) информировать родителей;**
- постоянно вести разъяснительную работу с учащимися о необходимости выбора безопасного маршрута до школы и дома, правилах поведения с незнакомыми людьми;
- продолжить системную работу по реализации проектов, направленных на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних: суицидов, ранних половых связей, употребления психоактивных веществ и т.д.;
- организовать широкие информационно-разъяснительные мероприятия об ответственности родителей за безопасность детей в сети Интернет.

**Родительской общественности:**

- не допускать фактов жестокого обращения с детьми (психологического, физического насилия, вовлечения ребенка в действия сексуального характера);
- способствовать установлению и развитию отношений партнерства и сотрудничества с коллективами образовательных учреждений;
- активно участвовать в работе родительского патруля, волонтерских родительских групп по выявлению фактов продажи сигарет и алкоголя несовершеннолетним;
- всегда помнить о своем примере (трудно следовать советам родителям, которые сами злоупотребляют курением, алкогольными напитками или наркотиками);

- разговаривать со своими детьми, проявлять интерес к жизни ребенка в школе и вне образовательного учреждения;
- постоянно разъяснять своим детям правила безопасного поведения дома, в школе и на улице;
- стремится к пониманию своих детей, поддержки и уважения личности своего ребенка, построения честных и искренних взаимоотношений, не ущемляя прав на свое мнение и выбор интересов.

**13 апреля 2013 года**

**Город Казань**